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F=10N
d=5m I/
- pr 3 Z?Yatay
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Surtinmelerin inmal edildigi yatay duzlemde O noktasi
etrafinda dénebilen gubuga sekildeki gibi 10 N'luk kuvvet

yatayla 37° lik agl yapacak sekilde uygulaniyor.
Buna gore ;

I. F kuvvetinin torku 10 . ( sin 37° ) . 5 ile hesaplanir.
Il. F kuvvetinin torku 10 . x buyUklagundedir.

Ill. Tork sayfa dizlemine dik i¢eri dogrudur.
vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) lvell
D) llvelll
E) I, 1Tvell

...........................

...................................................................

Esit kare bdimeli yatay dizlemde O noktasi etrafinda
ddnebilen adirliksiz cubugda ayni duzlemdeki Fq , Fo ve

F4 buyuklugunde U¢ kuvvet sekildeki gibi uygulaniyor.

Buna gére hangi kuvvetler cubugu tek basina
dondiremez?

A) Yalniz F4
B) Yalniz F»
C) Yalniz F4
D) F1 ve F2
E) Fz ve F3

Seceneklerde ifade edilen durumlardan hangisi
kuvvet bakimindan kazang saglamaz?

A) Kapi kolunun menteseden uzakta olmasi.

B) Pense sapinin ajzindan uzun yapiimasi.

C) Ruzgar tribununln kanatlarinin uzun olmasi.
D) Bilek guresinde uzun Kollu olmak.

E) Tornavida sapinin kalin olmasi.

£

d Yatay

Yatay duzlemde O noktasi etrafinda F kuvvetinin etkisiyle
serbestge donebilen d uzunlugundaki gubuga O
noktasina gore etki eden torkun buyukItgu ;

I. F kuvveti
Il. d uzunlugu
lll. a agisi

niceliklerinden hangileri tek basina artinldiginda
kesinlikle artar?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) lvelll
E)llvell
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Sekilde verilen F biyiikliigiindeki kuvvetin O
noktasina gore toplam torku kag N . m dir?

(BéImeler esit aralikhidir. )

iy

Esit bolmelere ayrilmis diizlemdeki kuvvetlerin O
noktasina gore torklarinin biiyiikliiklerini siralayiniz.

A) T3>T1>To
B) T3>To>T4
C) 11>13>T2
D) T1>Tp>Tg
E) T5>T1>T3

¥ O\
- +

Sekilde uzunluklari verilmis, agirhgr inmal edilen gubuk
Uzerine F ve 2F buyuklugunde kuvvetler uygulanmigtir.

Cubuk hangi yonde kac N.m tork ile doner?

A) + yonde 2F.d
B) + yoénde 8F.d
C) - yonde 2F.d
D) - yonde 4F.d
E) Hareketsiz kalir.

Wy

! ¢~'ﬁ+ \
Ty

It

Ozdes karelerden olusan sistemde verilen F , F5 ve F3

buyuklugundeki kuvvetlerin A noktasina gére torklarinin
buyuklikleri sirasiyla 14, T9 ve 14 'tlr.

T4, Tp ve T3 tork biiyiikliikleri arasindaki iligki
hangisidir?

A) T1>T13>T3
B) T1=T3>12
C) T2>T1=T3
D)13>11>Tp
E) 2>13>14
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10.
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;
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B C D
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Sekilde 3 m uzunlugunda agirlig ihmal edilen egit
bdlmeli homojen bir gubuk verilmistir. Cubuga dik olacak
sekilde B noktasinda 10N baytkluginde Fq kuvveti
sayfa duzleminden digari dogru ve D noktasindan 20N
blyuklugunde Fp kuvveti sayfa dizleminde igeri

dogru uygulanmaktadir.

Buna gore bu kuvvetlerin A noktasina gore toplam
torkunun biyiikliigii ve yonii hangi segenekte dogru
verilmistir? ( Noktalar arasi uzakliklar esittir. )

A)50 N.m  +y ydninde
B) 70 N.m  +y ydnlnde
C)50 N.m  +x yénunde
D) 70 N.m  +x y6éninde
E)90 N.m  +y yonlUnde
B=f
A —\
0]
| | 1 | | J
L +
E=af Y

F=3f
Her bir béimesi d uzunlugunda olan esit b&imeli cubuga
F4 . F2 ve F5 kuvvetleri sekildeki gibi uygulaniyor.

Cubuk , bu kuvvetler etkisinde O noktasi etrafinda
hangi yonde , kag f.d biyiikligiinde tork ile doner?

Buyklik Yén
A) 5 -
B) 5 +
C) 4 +
D) 1 +
E) 1 -

11.

12.

Suartunmelerin ihmal edildigi yatay duzlemde bulunan esit
bolmeli levha sekildeki kuvvetlerin etkisinde
A noktasi etrafinda serbestge donebilmektedir.

Buna gore hangi noktaya uygulanan kuvvetin torku
en biyiktir?

A)A
B)B
Ge
D)D
E)E

20 N agirhgindaki O merkezli homojen igi dolu kire Fq ve
F5 buyuklugundeki kuvvetler ile ayri ayri tek basina K
noktasindan ancak gecebiliyor.

Buna gére Fq ve F3 kuvvetlerinin buyiikliigii nedir?

F4 Fa
A) 8 10
B) 10 8
C) 10 10
D) 12 10
E) 10 12
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13.

14.

d=20cm

O noktasi etrafinda serbestce ddnebilen yatay
dizlemdeki gubuga ayni dizlemde 40N’
luk kuvvet sekildeki gibi uygulaniyor.

Buna goére gubuga O noktasina gore etki eden torkun
yonii ve biyikligi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

v —-

F =10N F, =20N

Yatay duzlemde O noktasi etrafinda dénebilen esit Tm
bolmeli gubuga ayni

duzlemde 10N ve 20N'luk kuvvetler sekildeki gibi etki
ediyor.

Buna gore , cubuga O noktasina gore etki eden net
tork hangi yonde ka¢c N.m' dir?

(sin53°=08;cos53°=0,6)

0©,4N.m
50 ,6N.m
5®,4N.m
D)O,B N.m
5 ®,10N.m

CEVAP ANAHTARI
1. C 2. D 3. D 4.
5. E 6. A 7. A
9. A 10. B 11. C 12. B
13. D 14. A
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Sekildeki homojen , tirdes 4N agirhgindaki kalasin bir
ucu O noktasindan duvara mentese ile baglanmistir.
Kalasin ucuna 18 N luk P yukd takilmistir.

Kalasla 53° lik aci yapan agirhgi ihmal edilen ip,
sistemi dengede tuttuguna gore T gerilme kuvveti
kag N ' dur?

(sin53°=0,8;c0s53°=06)

Surtunmelerin ve makara agirliginin inmal edildigi
duzenekte X cismi 12 kg' ik Y cismi ile dengelenmistir.

Buna gore X cisminin katlesi kac kg' dir?

(sin53°=0,8;c0s53°=06veg="10 m/s2 )

A) 12
B) 15
C)16
D) 20
E)25
@) 3d -
D e F
d
]
- L]
5F |
3F

Yatay dizlemde O noktasi etrafinda serbestge dénebilen
dikddrtgen levhaya F , 3F ve 5F buyUkligunde
kuvvetler sekildeki gibi uygulaniyor.

Buna gore levhaya O noktasina gore etki eden
torkun buyukligi kag F.d’ dir?
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O noktasi etrafinda serbestge donebilen levhaya F , 2F
ve 3F buyukligunde tg kuvvet sekildeki gibi
uygulaniyor.

Buna gdre levhaya etki eden net tork hangi y6nde,
kag F.r ' dir?

Sekildeki F4, F» ve F5 bayuklugundeki kuvvetlerin O
noktasina gore torklari sirasiyla 11, T2 ve 13
bayuklagundedir.

Buna gdére torklarin biiyiikliikleri arasindaki iliski
hangisidir?

(Bolmeler esit aralikhdir.)

T S, B
g v2” T =T
0 T3> T =T,
T A ST
AL L

A)

D)
E)

2G agirlikl homojen kalasin Uzerine konan G agirlikli
yuku dengeleyen ipteki gerilme kuvveti T, destedin tepki
kuvveti N ise;

destegin tepki kuvvetinin (N) , ipteki gerilme
kuvvetine (T) orani N/T kactir?

A)1/3
B) 1/2
C) 1
D) 2
E) 5/2




[ DENGE TORK M1

PHYSICSMST ]

......................

i | F

N
[ '
"

[
¥
"
[
"
"
"
. "
FPressmssspussmsnn age

.
[
.
]
.
.
[
.

Fl

semssmsndsmssnmssndonnmns nn

O noktasi etrafinda donebilen gubuga F kuvvetleri
sekildeki gibi etki ediyor.

Buna gore, O noktasina goére net torkun biytklugi
kag F.d olur?

O noktasi etrafinda serbestge donebilen levhaya Fq , Fo
ve F4 buyuklugunde kuvvetler sekildeki gibi etki ediyor.

Kuvvetlerin torklar esit buyiikliikte olduguna gore
F1, F2 ve F3 kuvvetlerinin buyiikliikleri arasindaki

iliski agsagidakilerden hangisidir?
(sin37°=0,6 ; cos37°=0,8)

A)F1>Fy>F3
B)F2>F3>F4
C)F3>F1>F;
D)F2>F1>F3
E)F3>F; >F4

¥

=Tl
1
-n

= 5F

Wi

= 2F

Sartinme kuvvetinin sabit ve F buyukludiunde oldugu
yatay dizlemde durmakta olan cismin dengede
kalabilmesi igin;

I. F5 kuvvetini 2 katina ¢ikarmak
Il. F5 kuvvetini F yapmak
llI. F5 kuvvetini 4F yapmak

islemlerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) I ve lll
E)I, llvelll
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10.

1.

12

Yarigap! 50 cm , agirhdi 60 N olan kire 20 cm
yiksekligindeki basamaga sekildeki gibi F buyuklugunde
kuvvetle cikarilmak isteniyor.

Buna gore cismi basamaktan cgikaracak en kiiciik F
kuvveti kag N' dur?

A)15
B) 18
C)20
D) 24
E) 30

Sekil | Sekil Il Sekil 1l

Homojen esit béimeli P adirlikli gubuk U¢ degdisik sekilde
ip ve desteklerle dengelenmek isteniyor.

Buna gore cubuk Sekil |, Il ve llI' teki
durumlarin hangilerinde dengede kalabilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvelll
D) Il ve lll
E)I,lvelll

Denge durumunda olan bir cisim igin
asagidakilerden hangisi gozlenemez?

A) YOn degistirmesi

B) Bilegke kuvvetin sifir olmasi
C) Bileske torkun sifir olmasi

D) Sabit hizla hareket etmesi

E) Cisme kuvvet uygulanmamasi

13.

14.

Sekil | Sekil Il Sekil 1

Homojen esit bolmeli P agirlikli gubuk tg degisik sekilde
ip ve desteklerle dengelenmek isteniyor.

Buna gore cubuk Sekil |, Il ve lll 'teki
durumlardan hangilerinde dengede kalabilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz I
C)lvell
D) lvell
E) I, llvelll
R - H
R

Prssmssssspaans s
| WS T p———

Esit kare bélmeli diizlemde bulunan F4 buyukligundeki
kuvvetin O noktasina goére torku 1 buyiklaginde oluyor.

Buna gore , O noktasina gore bileske tork kag 1 olur?

A)-2
B) -1
C)0
D) 1
E)2
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15. 1. Cisim noktasal bir pargacik gibi ele alinirsa, cismin CEVAP ANAHTARI
dengede olmasi i¢in ona etki eden kuvvetlerin

bileskelerinin sifir olmasi gerekir. 1. A 5. B 3. D 4. C
1. Newton'un 1. yasasina gére bir cisme etki eden 5. B 6. E 7. A
kuvvetlerin bileskesi sifir ise cisim hareketsizdir.

9. D 10. D 11. D 12. A
11l. Boyutlu bir cismin dengede olabilmesi i¢in herhangi
bir baglangig noktasina gore tork sifir olmalidir. 13. € 14. E 15. E

yukaridaki bilgilerden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D)lvell
E)I, llvelll
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Agirhi@r inmal edilen esit béimeli gubugun Gzerine asil
kureler ¢zdestir.

Sistemin dengede kalabilmesi icin bu kiirelerden_iki
tane daha , gubuk lizerinde hangi noktalara
asilmahdir?

A) Ikisi de A noktasina

B)AveC
C)BveD
D) lkisi de C noktasina
E)BveC
F
30

®snN

6 N agirhgindaki turdes ve esit bélmeli gubuk , ucuna
asili 5 N luk yuk ile sekildeki gibi dengededir.

Buna gore ipteki gerilme kuvveti kag Newton'dur?
(cos53°=0,6vesin53°=0,8)

A)2
B) 4
C)6
D)8
E) 10

Sarttnmelerin ihmal edildidi sistemde K dinamometresi
ipteki gerilmeyi 10 N olarak dl¢uyor.

Buna gére cismin agirhigi P kag N' dur?
( Dinamometrelerin agirliklari ihmal ediliyor.)

(Cos =53%=0,6; Sin 53°=0,8 ; Sin 450 = Cos 45% =4/2
/2)

A)6
B)8
C) 12
D) 14
E) 18

sekil | sekil Il

P agirlikl cisimler Sekil | ve Sekil Il 'deki gibi dengededir.

Buna gore, iplerdeki gerilme kuvvetlerinin
biiyiikliikleri orani T /T, kagtir?

(sin30°=0,5 ; cos37°=0,6)
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G agirlikli cisim F kuvveti, gerilme kuvveti T4 ve T olan
iplerle dengelenmistir.

Buna gore F kuvveti artirilirsa iplerdeki gerilme
kuvvetlerinin buyukliikleri nasil degisir?

T Tz
A) Artar Artar
B) Artar Azalir
C) Azalir Azalir
D) Artar Degismez
E) Azalir Degismez

Agirligi 5043 N olan kure T buytkluginde ip gerilmesi ve
F buyUklugunde tepki kuvvetiyle dengededir.

Buna gore T ve F kuvvetlerinin biiyuklikleri kag N
dur?

(cos30°=+3/2;s5in30°=1/2)

T F
A) 70 40
B) 50 75
C) 100 50
D) 75 50
E) 100 40
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P ve G agirlikh cisimler gerilim kuvvetleri T4 ve T olan
iplerle sekildeki gibi dengededir.

Buna gore ;
. T1=G
I.T,=P
. T4>Ty

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) llvelll
E)I, llvelll

=

G=20N

Agirligr nemsiz esit bélmeli tirdes ¢ubuk ve 20 N
agirhkh cisim F kuvvetiyle sekildeki gibi dengededir.

Buna gore F kuvvetinin biiyakliigia kag N * dur?

A)5
B) 10
C)15
D) 20
E) 25

10.

—y

v

10 N agirhgindaki esit bolmeli tirdes cubuk ve 15N
agirhgindaki cisim gerilme kuvveti T olan iple sekildeki
gibi dengededir.

Buna gére T ip gerilmesinin biyikligii kag N "dur?

(sin37°=06:c0s37°=0,8)

Agirhdr dnemsenmeyen esit bélmeli gubuk P ve 3P
agirhiklan ile sekildeki gibi dengededir.

Buna gore iplerdeki gerilme kuvvetlerinin
buyuklikleri orani T4 /T kactir?
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1.

12.

Agirh@r énemsenmeyen esit bélmeli gubuk P, 2P ve G
agirliklanyla sekildeki gibi dengededir.

Buna gore , T ip gerilme kuvveti ile G agirhginin
biiyiikliikleri orani T/G kactir?

A)2/3
B) 3/4
C)1

D) 8/7
E) 7/5

Kiitle ve agirlik merkezi ile ilgili;

I. Bir cismin agirlik merkezi daima ayni dusey
dogrultudadir.

1. Bir cismin Kutle ve agdirlik merkezi daima ayni
noktadadir.

I1l. Tim cisimlerin kitle merkezi cisimlerin tam
ortasindadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) llvelll
E)Il,llvelll

13.

14.

masa

1777 FITT T rrirrrirrrriry

Birbirine sabitlenmis ¢zdes 6 klp ile olusturulmus sistem
masa Uzerinde sekildeki gibi dengededir.

Buna gore X kiipiiniin iizerine denge bozulmadan
ozdes kiiplerden en fazla kag tane yerlestirilebilir?

Homojen esit bolmeli ve her birinin agirhgi P olan
karelerden olusan sekildeki cisim dengede olduguna
gore T4/ T orani ne olur?




[ DENGE TORK M2 PHYSICSMST ]

15. CEVAP ANAHTARI
5. D 6. C 7. E C
9. D 10. C 11. D 12. B
Sekildeki homojen esit bolmeli gubuk dengede olup ip
gerilmesinin buyukluaga 6 N 'dur. 13. B 14. B 15. B

Tarali kisim kesilip atilirsa ip gerilmesi kag Newton
olur?

A)2
B)25
€3
D) 4
E)6




